
 

 

Αθήνα, 24 Φεβρουαρίου 2025 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
Θέμα: «Αντίθετος ο Δήμος Δέλτα στην εγκατάσταση μονάδας ανάκτησης χαλκού και 
ψευδαργύρου από βιομηχανικά κατάλοιπα στη ΒΙΠΕ Σίνδου» 
 

Ο Δήμος Δέλτα, σύμφωνα με ανακοίνωσή του, έχει εκφράσει την αντίθεσή του στην 

εγκατάσταση μονάδας ανάκτησης χαλκού και ψευδαργύρου από βιομηχανικά κατάλοιπα 

και δευτερογενή υλικά στη ΒΙ.ΠΕ. Σίνδου, από την εταιρεία Μυτιληναίος Α.Ε. Ο Δήμος 

Δέλτα έχει ήδη προσφύγει στο ΥΠΕΝ καθώς και στο Συμβούλιο της Επικρατείας ζητώντας 

την ακύρωση της Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών Όρων (Α.Ε.Π.Ο.) που έχει 

εκδοθεί.  

Η αρνητική απόφαση του Υπουργείου επί της προσφυγής τους, όχι μόνο δεν απάντησε 

στα ζητήματα που έθεσε ο Δήμος, αντιθέτως δημιούργησε εντονότερη ανησυχία στους 

κατοίκους της περιοχής για πιθανή περιβαλλοντική υποβάθμιση μιας ήδη επιβαρυμένης 

περιοχής καθώς, ουδόλως ελήφθησαν υπόψη οι ενστάσεις που είχαν εκφραστεί κατά τη 

διαβούλευση.  

Παρόλο που η ΑΕΠΟ σωστά παραθέτει την ακριβή και ορθή απόσταση από τον οικισμό 

(35μ) και όχι την εσφαλμένη δήλωση της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.), 

εντούτοις προκύπτουν εύλογα ερωτήματα ως προς την επάρκεια των μέτρων που 

προτείνονται, αφού η ΜΠΕ υποεκτίμησε τις επιπτώσεις παρουσιάζοντας απόσταση 

μεγαλύτερη από την πραγματική (1000μ.). Κατά συνέπεια,  το γεγονός ότι τα προς 

επεξεργασία απόβλητα θα αποθηκεύονται υπαιθρίως και η παραγόμενη σκόνη θα 

βρίσκεται πολύ εγγύτερα των κατοικιών έχει προκαλέσει αναστάτωση. Το ίδιο ισχύει και για 

την πιθανότητα μιας έντονης βροχόπτωσης επιπέδου Daniel που πλέον δεν μπορεί να 

αποκλεισθεί. 

Επειδή η συγκεκριμένη δραστηριότητα αφορά στην επεξεργασία αποβλήτων, με πιθανές 

επιπτώσεις που υποκτιμώνται στη μελέτη, 

Επειδή η ΒΙΠΕ Σίνδου γειτνιάζει με ευαίσθητες περιβαλλοντικά ζώνες, αγροτικές εκτάσεις 

και περιοχές κατοικίας, 

Επειδή η περιοχή της Σίνδου είναι γνωστή για τον αυξημένο κίνδυνο πλημμυρών λόγω 

της γειτνίασης με το ευρύτερο υδρογραφικό δίκτυο 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Εφόσον εξετάστηκαν οι θεσμοθετημένες χρήσεις γης της περιοχής, κατά ποιο 

τρόπο συνάδει η εν λόγω δραστηριότητα με τις προβλέψεις της εγκεκριμένης 

Μελέτης Αναθεώρησης χρήσεων γης του Ρυμοτομικού Σχεδίου ΒΙΠΕ Σίνδου (ΦΕΚ 
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1038/Δ/2022), η οποία στο Ο.Τ.58 εξαιρεί από τις επιτρεπόμενες χρήσεις τις μονάδες 

ανακύκλωσης συσκευασιών και υλικών; 

2. Με ποια μέτρα της ΑΕΠΟ διασφαλίζεται ότι δεν θα εισέρχονται επικίνδυνα 

απόβλητα προς υπαίθρια αποθήκευση; 

3. Έχουν ληφθεί μέτρα αντιπλημμυρικής προστασίας, σε περίπτωση βροχόπτωσης 

όπως ο Daniel; Ποια είναι αυτά; 

4. Έχει εκπονηθεί η Βασική Έκθεση κατά τα προβλεπόμενα στο αρ. 22 της Οδηγίας 

ΙΕD; 

5. Σκοπεύει να επανεξετάσει τα εσφαλμένα δεδομένα της Μ.Π.Ε. και κατά συνέπεια 

και την Α.Ε.Π.Ο. ώστε να είναι επαρκής;  
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Τσαπανίδου Παρθένα (Πόπη) 

 
 
 
 
 
 




